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СЕКЦІЯ 1. ЕКОНОМІЧНІ Й ФІНАНСОВІ АСПЕКТИ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ В 

УКРАЇНІ 

 

Вильчик А.А., студентка 3-го курсу  

за спеціальністю 075 «Маркетинг» РДГУ, 

Мединська Т.І., к.е.н., доцент кафедри менеджменту РДГУ 

 

СОЦІАЛЬНА ПОЛІТИКА ДЕРЖАВИ ЯК ЕКОНОМІЧНИЙ АСПЕКТ 

ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ В УКРАЇНІ 

 

Соціальна політика будь-якої держави передбачає визначення глибинних 

тенденцій розвитку в усіх сферах соціально-політичного життя, що 

обумовлюють процес розвитку соціального буття та соціальної безпеки людини 

і цілеспрямований вплив на них суб’єктів регулятивної діяльності. Політика 

такого типу має створити необхідний економічний механізм для розв’язання 

суперечностей як об’єктивного, так і суб’єктивного характеру в економіці, 

політиці, соціальних, духовних відносинах суспільства, міжособистісних 

соціальних зв’язках людей, тих чи тих аспектах і тенденціях розвитку та 

функціонування, що впливають на соціальне буття, соціальне самопочуття та 

безпеку людини. 

Соціальна політика ˗ це складова загальної політики, головне завдання якої 

полягає в розробленні та здійсненні необхідних заходів щодо збереження і 

зміцнення наявного суспільного та державного ладу. 

Соціальна політика ˗ це система управлінських, організаційних, 

регулятивних, саморегулятивних заходів, дій, принципів і засад, спрямованих 

на забезпечення оптимального соціального рівня та якості життя, соціального 

захисту малозабезпечених верств населення, їх соціальної безпеки в 

суспільстві. 

Ця політика має сприяти створенню достатньої кількості робочих місць, 

умов для одержання нових професій, підвищення кваліфікації, охороні та 

оздоровленню умов праці, поліпшенню медичного обслуговування і 

профілактичного контролю. 

Згідно із положеннями соціальної політики громадянам країни мають бути 

надані рівні стартові можливості ˗ зрозумілі й справедливі. Тільки соціальна 

справедливість сприяє солідарності громадян у суспільстві, створює 

передумови до соціального консенсусу, взаємодії та гармонії у повсякденному 

житті. 

Соціальна справедливість ˗ міра рівності (нерівності) життєвого становища 

людей, класів і соціальних груп, що об’єктивно зумовлюється рівнем 

матеріального та духовного розвитку суспільства і виявляється в матеріальних і 

духовних благах, які надходять у повне розпорядження людей [1].  

В умовах переходу до ринкових відносин і одночасної гуманізації всього 

суспільного виробництва пріоритетного розвитку потребують насамперед ті 

господарські системи, які пов’язані з безпосереднім задоволенням потреб 

(послуг) населення і водночас виступають елементом інфраструктури ринку. 
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До таких найважливіших функціональних підсистем соціальної сфери 

належать галузі соціальної інфраструктури та види діяльності (рис.  1). 

Функціональна спільність цих галузей полягає в тому, що праця в них 

спрямована безпосередньо на людину і на суспільство в цілому. Соціальна 

інфраструктура все більше впливає на ефективність суспільного виробництва 

через головну продуктивну силу суспільства ˗ людей, а також на формування 

прогресивної структури споживання.  

1. Діяльність із забезпечення ефективної зайнятості населення

2. Діяльність з формування доходів членів суспільства

3. Діяльність із соціального забезпечення і захисту громадян

4. Діяльність, що забезпечує споживання, форми 
    і способи їх задоволення

5. Охорона здоров’я

6. Народна освіта

7. Торгівля, громадське харчування та побутове обслуговування

8. Житлово-комунальне господарство

9. Діяльність з екологічного захисту громадян

10. Культура і мистецтво

С
о
ц
іа
л
ь
н
а
 с
ф
ер
а

 
Рис. 1. Структура соціальної сфери: галузі та види діяльності [2] 

 

Нині в Україні створюються нові приватні, суспільні й державні 

організації, що обслуговують соціальну сферу і споживчий ринок. Головним їх 

призначенням є врахування потреб громадян, які (потреби) залежать від 

загальноприйнятих у суспільстві морально-психологічних норм і цінностей, і 

послідовне забезпечення цих потреб шляхом реформування систем соціального 

захисту, освіти, охорони здоров’я, забезпечення житлом, охорони довкілля, 

захисту прав людини та, в широкому розумінні, захисту інтересів споживачів. 

Ці системи поступово пристосовуються до ринкових умов, змінюючи свої 

функції та структуру, що, у свою чергу, сприяє досягненню основних 

макропоказників споживання, підпорядкованих завданням суспільного 

розвитку. 

Таким чином, у загальному вигляді соціальну політику можна визначити 

як одну із складових загальнодержавної політики, втілену в соціальні програми 

та соціальну практику із задоволення соціальних потреб, що є важливим 

аспектом у впровадженні політики децентралізації в Україні. 
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